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Uberørt af byens travlhed 
og trafikkens tunge brus, 

som en helle midt i larmen 
står det underligste hus.

Stilhed, der er livets egen, 
overdøver dagens krav,

her hvor Helligånden 
holder åbent hus 

for høj og lav.



En gammel kirke 
– nye tider?

Kirkebladet dækker tiden fra advent 
til kyndelmisse. Snart fejrer vi det 
nye kirkeårs begyndelse den 1. søn-
dag i advent og halvvejs inde i bladet 
fejrer vi nytår. et nytårsskifte er altid 
nogle tanker værd – og i år er det tid 
til at gøre sig nogle tanker på kirkens 
vegne. for år 2012 bliver et vigtigt år 
for kirken. Ikke nok med, at der i år 
2012 er valg til kirkernes menigheds-
råd – det nye år bliver også året, 
hvor den nye regering for alvor vil 
lufte anderledes visioner for kirken. 
mere om det senere.

I første omgang står kirken foran at 
skulle fejre advent og jul. Snart be-
gynder de mindste, forventningsful-
de at tælle ned til julefesten den 24. 
dec. - andre derimod tænker måske, 
at det er en trist og mørk tid, vi går 
i møde. Ja, forventningerne til ad-
ventstiden og julen er mange og de 
er meget forskellige, alt afhængig af, 
hvor i livet vi befi nder os. men uan-
set hvilke forventninger, vi hver især 
har til den kommende tid, så står 
kirken parat til at spejle netop vores 
forventning. for det er kirkens op-
gave – at møde mennesker, der hvor 
de er, uanset hvor i livet, de befi nder 
sig. Sådan er det, fordi kirken er 
Guds hus og ikke kun vores. Her er 
højt til loftet i mere end én forstand. 
Her kan vi søge hen i alle mulige 

anledninger - i glæde og i sorg – ved 
livets begyndelse og ved dets afslut-
ning – og alle dage derimellem. Og 
hver gang tager Gud imod os og mø-
der os med sine store, fornyende og 
livgivende ord. I kirken indgydes vi 
håb og mod. Vi bliver en del af noget 
større – en del af en sammenhæng 
og en guddommelig fortælling, som 
giver livet mening og mål. Hvor ellers 
i vores samfund, møder vi det? 

Tag f.eks. julen. Hvert år hører jeg 
folk sige, at julefesten først for al-
vor begynder for dem, når de den 
24. dec. sidder i kirken og lytter til 
juleevangeliet. Juleevangeliet tilfører 
julen en tyngde – giver julefesten 
en større klangbund. Julen er fuld 
af guld, glimmer, god mad og gaver 
men alt det er i sidste ende kun fyld, 
hvis ikke julen fi k sin egentlige fylde 
et andet sted fra – fra evangeliet om 
jordens vigtigste fødsel – fra Gud. 
Ja, hvad er julen uden det kristne 
juleevangeliet, kan man fristes til 
at spørge? Og i forlængelse af det 
spørgsmål melder et andet vigtigt 
spørgsmål sig: Hvad er kulturen 
og vores samfund uden kirken og 
kristendommen? det spørgsmål er 
pludselig blevet meget aktuelt efter 
folketingsvalget og jeg er sikker på, 
at det spørgsmål vil komme endnu 
mere på dagsordenen i det nye år. 
det er måske meget godt. for vi har 
længe taget folkekirken for givet. 
Om vi på sigt kan blive ved med det, 
er pludselig usikkert. der er nedsat 
et helt nyt udvalg, som skal se på 

kirkens fremtid og kirkeministeriet 
er slået sammen med ligestillings-
ministeriet. mon ikke den sammen-
lægning er et politisk signal om, 
at lighedstanken også skal gøres 
gældende religionerne imellem og 
folkekirken på sigt skal have et lø-
sere bånd til staten og svækkes som 
folkets folkekirke? Så det er tid til at 
standse op: Ønsker vi, at kirken og 
kristendommen får en svækket plads 
eller er det ikke snarere sådan, at vi 
tager kirken som en selvfølge – fordi 
vi egentlig ikke kan forestille os at 
være den foruden? Sådan ser det 
ud, når man ser på dåbstallene. det 
seneste tal fra danmarks statistik vi-
ser, at hele 70,4 procent af alle børn, 
der fødes på landsplan bliver døbt. 
uanset hvor langt politikerne når, 
eller ikke når, i år 2012 – det er slut 
med at tage kirke for givet. Nu skal 
vi være der for den kirke, der er der 
for os – og vi skal alvorligt overveje, 
om det er nok for os, at vores sam-
fund og især vores kultur er båret 
alene af en lighedstanke og en tanke 
om demokrati - eller om det er som 
at fejre jul uden et bagvedliggende 
juleevangelium? 

På forsiden ses et uddrag af salme 
331 fra Salmebogen. Salmen er Lars 
busk Sørensens hyldestdigt til kirken 
og den er meget god at have i bag-
hovedet, når kirkens fremtid diskute-
res i det nye år. 
med ønske om en god juletid og et 
godt nyt kirkeår.

Betina Hjorth Præstegaard
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dernæst foredrag med hospitals-
klovn Nina Gladkowa: Humor for 
alvor.

Tirsdag den 31. januar 2012 
kl. 14.00
Gudstjeneste i Storring Kirke ved 
sognepræst carsten marvig.
dernæst foredrag med Ole Juul: 
Martin A. Hansen og evangeliet.

Torsdag den 23. februar 2012 
kl. 14.00
Gudstjeneste i Skovby Kirke ved 
sognepræst Line Nilsson ravn.

Kirkehøjskole
et samarbejde mellem sognene fra 
Gammel Galten Kommune. Vi be-
gynder kirkehøjskolen med en kort 
gudstjeneste i kirken og fortsætter 
med foredrag i sognegården/præ-
stegården. 
Alle er velkommen til at deltage! 
Se nærmere om de forskellige fore-
drag på www.galtenkirke.dk eller 

hent Kirkehøjskolefolderen i Galten 
kirkes sognegård.

Tirsdag den 22. november 2011 
kl. 14.00
Gudstjeneste i Skivholme Kirke ved 
sognepræst Thomas frøkjær.
dernæst foredrag med Holger Lis-
sner: Hvordan taler jeg om Gud i 
mine salmer.

Onsdag den 18. januar 2012 
kl. 19.00
Gudstjeneste i Galten Kirke ved sog-
nepræst betina Hjort Præstegaard.

efteråret er begyndt i Galten kirken. 
både kirkehøjskolen og musikhøj-
skolen har haft deres første ar-
rangementer. Vores konfi rmander 
er begyndt og vi nyder at undervise 
dem. Og vi nyder den gode foræl-
dreopbakning vi allerede har fået! 
Vi nyder også den gode støtte me-
nigheden viser konfi rmanderne i 
kirken, så de føler sig som en del af 
menigheden og Galten kirke. Tak!

Konfi rmander på løb fra vores kon-
fi rmandstart den 4. september med 
resten af kløver-sognenes konfi r-
mander. En dejlig glad dag!

Tillykke til jer alle i Galten sogn
Galten kirke har fødselsdag den 9. november og bliver 127 gammel. 
Hvor er vi heldige, at have en kirke vi kan gå hen til – være i og gøre 
brug af. Og hvor er det godt, at kirken har mange fl ere år tilbage. 
De varmeste lykke-ønsker til vores kirke.
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dernæst foredrag med generalse-
kretær for Folkekirkens Nødhjælp
Henrik Stubkjær: Nytter det noget 
med nødhjælp?

Tirsdag den 20. marts 2012 
kl. 19.00
Gudstjeneste i Skivholme kirke ved 
sognepræst Thomas frøkjær.
dernæst foredrag med Poul Hen-
ning Bartholin: Livet er ikke det vær-
ste, man har!

Fredslysgudstjeneste

Galten kirke
onsdag den 23. nov. kl. 18.00
Igen i år kommer fredslyset til 
Galten – og det skal fejres. Lyset 
bliver tændt i Jesu fødselsgrotte i 
betlehem ved en fl amme, som altid 
brænder og derfra transporteret 
gennem europa,,,, inden det når 
frem til os i Galten. fredslyset er 
et lys for fællesskab, forståelse, 
venskab og tolerance. Sct. Georgs 
Gilderne står i spidsen for arran-
gementet. det begynder Kl. 17.30 
foran borgerservice, hvor en ud-
valgt person får lyset og bærer det 
i procession med Tamburkorpset 
gennem byen til Kirken. I kirken 
holder vi en lys og festlig gudstje-
neste med sange sunget af Galten 
gospelkor. bagefter vil det være 
muligt at bringe fredslyset med sig 
hjem. 

Advent og julefred
Galten kirke
onsdag den 30 november, ons-
dag den 7 december og onsdag 
den 14 december kl. 9.00-10.00
Som noget nyt vil vi åbne kirkedø-
ren hver onsdag morgen kl. 9.00 til 
10.00. Her er det muligt at komme 
ind i kirkerummet og opleve høj-
tideligheden, stilheden og rum-
meligheden. der vil ligge bøn ek-
semplarer fremme, der kan bruges, 
der vil være lys til at tændes og der 
vil periodevis blive afspillet musik. 
Præst Lise rind vil tilstræbe at være 
i kirken mellem 9.30-10.00 til at give 
velsignelse, lytte med tavshedpligt 
eller bare til at bede sammen med.
alle er velkomne.

Adventsgudstjeneste for 
hele familien
Galten kirke
onsdag den 30. nov. kl. 17.00
Vi skyder børnenes favorit måned i 
gang med en gudstjeneste for hele 
familien. Inden decembertravlheden 
for alvor sætter ind i de små hjem 
er her er en oplagt chance for at 
standse op og minde hinanden og 
børnene om, hvorfor julen og Jesu 
Kristi fødselsdag er så vigtig, at vi 
forventningsfulde tæller ned til den 
i hele 24 dage. Kirkens børnekor 
medvirker ved gudstjenesten, som 
vil være fuld af sang og en god ad-
ventsfortælling. 
efter gudstjenesten serveres der 
aftensmad i sognegården. alle er 
meget velkomne

Gudstjeneste for de 
allermindste

Galten kirke og sognegård, 
tirsdag den 6. dec. kl. 10.00
denne formiddag er de allermindste 
i centrum, når vi fejrer gudstjeneste. 
Vi mødes i kirken for at synge, dan-
se og høre en kort fortælling. Guds-
tjenesten markerer afslutningen på 
efterårets babysalmesangshold, og 
alle søskende, bedsteforældre m.m. 
er meget velkomne – det samme 
gælder byens øvrige småbørn og fa-
milier. efter ca. 45 min. med sang og 
leg i kirken er alle velkomne til kaffe 
og hygge i sognegården.

Julehjælp

Kirkerne i Gl. Galten kommune har, 
med hjælp fra Lions, fået mulighed 
for at tilbyde en julekurv til dem i 
vores sogne, der har allermindst. 
Julekurven indeholder det vigtigste 
til et godt juleaftensmåltid, og vil 
blive bragt ud umiddelbart inden 
jul. 
rent praktisk foregår det sådan, at 
man seneste den 9. december skal 
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det fantastiske cantica ungdomskor 
og harpenist Joost Schelling.
Kom og nyd denne helt specielle 
stemning og oplevelse!

Julens gudstjenester

Julen er en af kirkens højtidelighe-
der og en værdifuld tradition hos 
mange familier. mange nyder at 
komme i kirke og høre juleevange-
liet og genfi nde julefreden.
Julegudstjenesterne kan I se på 
Gudstjenestelisten. 
Vi glæder os til at holde jul med jer!

Nytårsgudstjeneste i 
Galten kirke
Galten kirke, 
søndag den 1. jan. 2012, kl. 17.00
en dejlig tradition med kalender 
årets første gudstjeneste og der-
næst vil vi skåle det nye år ind med 
champagne og kransekage i sogne-
gården. 
denne søndag siger vi også farvel til 
Lise rind, da hendes vikarstilling er 
slut ved Galten kirke. 

Musikhøjskolen

er et samarbejde mellem sognene 
i Gammel Galten kommune, med 
henblik på at skabe gode koncerter 
i kirkerne. Se nærmere på www.
galtenkirke.dk eller hent en mu-
sikhøjskolefolder ved Galten kirke 
sognegård. 

rette henvendelse til præsterne ved 
Galten kirke: betina Hjorth Præ-
stegaard, Tlf. 86 24 12 48 eller Lise 
rind, Tlf. 24279008.

Adventsmøde 

Galten sognegård, 
onsdag den 14. dec. kl. 19.00 
alle indbydes til en hyggelig aften, 
hvor vi sammen vil fejre kirkenyt-
årets komme med adventssalmer, 
julesange og julefortælling af astrid 
Lindgren og Selma Lagerlöf.  
der vil være kaffe og æbleskiver. 

De ni læsninger 
– musikgudstjeneste 
Galten kirke,
søndag den 18. dec. kl. 15.00
Traditionen tro vil vi forberede os 
på julen og Jesu fødselsdag. Vi vil 
holde fast i den engelske tradition 
for de ni læsninger med hjælp fra 
organist og dirigent Kevin Laplante, 

Skovby Kirke og Galten Kirke, 
søndag den 8. januar, kl. 16.00
”Nytårskoncert med et tvist” ved 
Lars Rosenlund Nørremark, orgel
en god koncertrække skal da have 
en nytårskoncert, og i denne kon-
certrække bliver det endda til to 
koncerter på én aften! Traditionen 
med nytårskoncerter er lang, hvor 
den nok mest velkendte er den til-
bagevendende koncert fra Wien 1. 
januar. fest og farver er gennem-
gående, men også markeringen af 
Helligtrekongersdag d. 6. januar og 
epifanifest eller Kristi åbenbarelses-
fest, der falder samme dag. Siden 
oldkirken er den blevet fejret i de 
kristne kirker til minde om Jesu dåb 
i Jordan. Især i den katolske kirke 
har det været inspiration til megen 
kirkemusik. der er derfor lagt op til 
to koncerter med fest, lys og Hel-
ligtrekongersdrama som en fejring 
af nytåret.
dette er den første koncert, som vil 
foregå i to kirker. Vi starter i Skovby 
kirke kl.16.00 med første del af kon-
certen, som varer ca. 30-35 minut-
ter. Herefter tager vi til Galten kirke 
og fortsætter koncerten, som også 
vil vare 30-35 min. - nu med et glas 
champagne til. Jeg håber, at man in-
ternt kan hjælpes ad med transport 
mellem kirkerne. ellers kan man kon-
takte sin lokale præst om kørsel.

Stjær og Sjelle kirker, 
søndag den 5. februar, kl. 16.00
”Improvisation som kunstart” ved 
Torben Krebs, orgel



6  |  G A LT E N  S O G N

 

■ GALTEN SOGN

Storring Sognegård,
søndag den 11. marts 
”Klaver med det hele” ved Frederik 
Malmqvist, klaver

Kyndelmissegudstjeneste 

Galten kirke, 
søndag den 29. jan. kl. 16.00
Ved Kyndelmisse er vinteren halv-
vejs gået. Vi går mod lysere tider. 
det vil vi gerne fejre med en efter-
middagsgudstjeneste søndagen før 
Kyndelsmisse. Kirken vil være fuld 
af lys og udenfor vil der være fakler 
som lyser eftermiddagsmørket op, 
når vi går ud af kirken. Til gudstje-
nesten vil vi synge smukke aftensal-
mer og der vil være mulighed for at 
tænde lys og gå til alters. 

Babysalmesang i foråret
Galten kirke,
tirsdage kl. 10.00
Nyt hold starter op tirsdag den 31. 
januar. Til babysalmesang synger vi 
nye og gamle salmer, vi danser og 
går på ”musikalsk” vandring rundt 
i kirkerummet. efter ca. 45 min. i 
kirken er der mulighed for hygge 
og snak i sognegården. babysalme-
sangen er målrettet de helt små og 
er for de babyer, der ved opstart er 
mellem 0 og ca. 10 måneder. På den 
måde kan babysalmesangen knytte 
til ved barnedåben, som oftest fal-
der i de første måneder af barnets 
liv og være med til at udfolde den 
glæde over et nyt livs begyndelse, 
som også fejres på dåbsdagen. ba-
bysalmesangen er ledet af præst 
betina Hjorth Præstegaard. der er 

plads til 12 babyer med forældre på 
holdet. man kan allerede nu tilmel-
de sig på kirkens kontor.

Velkommen igen Laura

Galten kirke, 
søndag den 5. feb. kl. 10.30 
Laura Gylden - damborg er tilbage 
efter sin barsel. Laura fi k en lille 
pige, Gerda. Vi glæder os til at byde 
hende velkommen tilbage denne 
søndag, hvor alle efter gudstjene-
sten inviteres til kirkekaffe i sogne-
gården.

Fastelavnsgudstjeneste

Galten kirke, 
søndag den 19. februar, kl. 10.30
en festlig fastelavnsgudstjeneste, 
hvor Galten kirkes børnekor medvir-
ker. bagefter tøndeslagning i sog-
negården. alle er velkommen til at 
komme udklædte eller ej.

Betaling for bespisning 
ved Galten kirke
der vil fra 1. januar 2012 indføres 
symbolsk betaling til forskellige ar-
rangementer med bespisning ved 
Galten kirke.

Menighedsrådsmøder

Galten sognegård, den 22/11 
2011, den 25/1 0g 23/2 2012
menighedsrådsmøderne er offent-
lige. møderne varer fra kl. 19.00 til 
22.00.

Efterårets babysalmesangshold 2011.
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Kirkelig vejviser

Sognepræster
Lise rind
apotekerbakken 23, 1 sal
8783 Hornsyld
24 27 90 08, lir@km.dk
Træffes ikke mandag

betina Hjorth Præstegaard
Violvej 4, 8680 ry
86 24 12 48, bhpr@km.dk
Træffes ikke mandag

Menighedsrådsformand
Poul Lund
Grønningen 2
8464 Galten
61863668, alpolund@get2net.dk

Kirkekontor
Sekretær Lone Laursen,
Sognegården, Smedeskovvej 2,
8464 Galten
86 94 61 11, lpml@km.dk
Åbningstider: man., tirs. og 
torsdag 9-12
Torsdag også fra 15.30-17.30.
www.galtenkirke.dk

Kirkegårdskontor
Graver Torben Skjøtt
Sognegården, Smedeskovvej 2
86 94 60 36, galten-kirke@mail.dk
Træffes pr. telefon tirsdag til 
fredag 11.30-12

Kirketjener
bente eilenberger,
Tlf. 23257188
benteeilenberger@gmail.dk

Kirkesanger
Tove dahl-andreasen
Tlf. 21 28 20 56
tove@dahl-andreasen.dk

Organist
Lars rosenlund Nørremark
Gammel munkegade 6, st tv
8000 Århus c
Tlf. 25 34 28 49
lars@norremark.dk

Kirkelige Handlinger
Navne på døbte i Galten kirke
31.07.11  mathias dyhr dalsgaard, 

firkløvervej 85
 Nicklas Lützows Pedersen, 

Smedeskovvej 64, Skovby
0708.11  andreas ernstsen, balders-

vej 10
 caroline Sofi e Hjort Jørgen-

sen, Grønnevej 21
14.08.11 Simon mehl aakerberg, fir-

kløvervej 90
21.08.11 marlon als Steinmann, Ore-

gon, uSa
 merle als Steinmann, Ore-

gon, uSa
04.09.11 Julie Langhoff Wagener, Ve-

stergade 113

18.09.11 Sofi a Lee-moreno, Kent, 
england

25.09.11 Laura Kure, engparken 34, 
Skovby

 bertram Larsen, Smedes-
kovvej 45, Galten

Vielse i Galten kirke
20.08.11 annie brandt Høyer og 

Lasse aakjær Høyer,
 Kløvervej 7a, Hørning 
27.08.11 matilde elmose Lund og 

Kasper elmose Lund,
 firkløvervej 54, Galten

Navne på begravede og 
bisatte ved Galten kirke
05.08.11 bent Jørgensen, Galten

TAXA 86 51 00 00
Ældre og gangbesværede er 
meget velkomne til at bestille 
gratis taxa til og fra gudstjene-
ster og kirkelige arrangemen-
ter. Kontakt venligst Skander-
borg Taxa – helst dagen før.

24.08.11 christina Surland  frisch, 
Galten

26.08.11 ellen Kristensen, Galten
08.09.11 anders, Galten
13.09.11 John rené Wisney, Silke-

borg
14.09.11 bodil Hauerslev adamsen, 

Galten
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Præsentation
Jeg hedder Ka-
rina og er 37 år 
gammel. Jeg er 
bosiddende i 
Herskind sam-
men med min 
mand og vores 4 

børn. foruden at være sognemoster 
pr. 1.10.2011 har jeg har mit eget 
lille fi rma, som består i at lave mad 
til hverdag og fest. Jeg er såkaldt 
kogekone i Karinasmad. 
Jeg er oprindeligt butiksuddannet 
tilbage i 1993, og nogen vil måske 
have mødt mig i rema 1000 hvor 
jeg i opstartsperioden har givet en 
hånd med.
Jeg glæder mig til at blive en del af 
livet ved Skovby Kirke.

Karina

På gensyn!
Sognemosteren takker af!
der er nu noget over at være den 
første til noget. Jeg kan med glæde 
sige at jeg var den første sognemo-
ster i Skovby! 
der har med garanti været mange 
før mig, der har udført nogle af de 
samme funktioner, men titlen sog-
nemoster fandt vi på, da jeg lige var 
startet i marts 2010.
det har været en fornøjelse at være 
en del af hverdagen ved Skovby Kir-
ke, opgaverne har været mangfol-
dige, hyggelige, sjove og dejlige men 

Menighedsrådsmøder
21.november kl. 19.00
16.januar kl. 19.00
20.februar kl. 19.00

møderne foregår i præstegår-
den og er offentlige.

Meddelelser

Farvel og goddag! Skovby kirke 
har fået ny Sognemoster 
efter godt 1 år som Skovby Kirkes 
sognemoster måtte Kirsten Koldste 
for nylig opsige stillingen på grund 
af for meget arbejde på hjemme-
fronten.
Som Kirstens afl øser har menig-
hedsrådet ansat Karina abildgaard 
rasmussen fra Herskind.
Karina vil være kendt af mange al-
lerede, idet hun ved fl ere lejligheder 
har leveret maden, når der har væ-
ret Seniorspisning i Skovby præste-
gård.
Personale og menighedsråd byder 
Karina hjertelig velkommen og ser 
frem til et godt samarbejde, og 
ønsker samtidig Kirsten og hendes 
familie alt godt i fremtiden. 
 På menighedsrådets vegne

Anders Lindberg

nu rækker min tid desværre ikke 
til at være sognemoster mere. Ved 
siden af at være sognemoster er jeg 
også moster K – jeg har min egen 
lille hjemmeside med webshop, hvor 
jeg sælger de ting jeg syr, strikker 
og hækler. moster K-siden af mit liv 
har vokset sig større og større, så 
der er ikke timer nok i døgnet til at 
nå det hele.
Jeg vil savne alle jer, der er kommet i 
præstegården, men jeg vil dukke op 
i ny og næ til et foredrag, en guds-
tjeneste eller bare lige komme forbi 
og hilse på.
Tak til alle jer, som jeg på den ene 
eller anden måde har arbejdet sam-
men med. Tak for jeres varme, hu-
mor og rummelighed! 

Kirsten

Julepause

babysalmesang holder juleafslut-
ning d. 13.december og har derefter 
julepause indtil d. 10.januar 2012.

Spire- og Børnekoret 
øver sidste gang inden jul d. 7.de-
cember og holder julepause indtil d. 
11. januar 2012.

Skovby Koret giver koncert i 
Skovby Kirke d. 6.december 
hvorefter der er julepause frem til 
d. 10.januar 2012.
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Liv i kirken
”Børnekalk” i 
Skovby Kirke
Vi spiser og har 
fællesskab med 
dem vi kender og 
holder af, hvorimod 

vi holder gudstjeneste med Gud og 
hvermand! men under gudstjene-
sten kommer vi til at kende hinan-
den, for når vi fejrer nadver knyttes 
vi sammen, ikke kun med Kristus 
men også med hinanden. Nadveren 
er udtryk for fællesskab; her er vi 
alle lige, store som små, unge som 
gamle - vi er alle medlemmer af Kri-
sti familie og derfor skal alle også 
gerne kunne deltage i nadveren.
derfor har menighedsrådet ved 
Skovby Kirke i efteråret indkøbt en 
glaskaraffel til druesaft, hvilket vil 
sige at der nu ved alle gudstjenester 
er mulighed for at børn kan deltage 
i nadveren uden at få alkohol ser-
veret.
alle er velkomne ved nadverbordet, 
det er hverken mærkeligt eller far-
ligt. Prøv det!

Arrangementer

Skovby Korets julekoncert
Skovby Koret er kommet godt i 
gang med efterårets korsæson. Nye 
stemmer og rutinerede kræfter syn-
ger i skøn forening og øveaftnerne 
er gennemsyret af højt humør, stor 
sangglæde og god energi. 
Vi synger julekoncert tirsdag den 
6. december kl. 19.00 i Skovby 
kirke. 

Koncerten vil byde på julens varme, 
julens tradition, julens dufte og ny 
inspiration. efterfølgende er der lidt 
sødt til ganen og fællessang i kon-
fi rmandstuen. 
Og hvem ved, måske har koret mere 
i ærmet? På glædeligt genhør.

På vegne af Skovby Koret,
Helene Eiler Ernst, korleder

Mandagsmøder

Mandag d. 5.december kl. 14.30 
vil der være julehygge i præste-
gården, så hvis julestemningen 
endnu ikke har indfundet sig, skal 
du komme og synge julens sange, 
gætte med på julequizzen og smage 
julebag. Kom og vær med, alle er 
velkomne!

Mandag d. 9.januar kl. 14.30, på 
årets første mandagsmøde vil der 
traditionen tro være glade toner i 
Skovby præstegård, da underhold-
ningen leveres af Hjortshøj Lokal-
centers Husorkester. Husorkeste-
ret ledes af Poul bech christensen 
og består af 10-12 herlige musikere. 
de vil fornøje vores øregange med 
en blanding af kendte og ukendte 

melodier, og det bliver med garanti 
svært at sidde stille. Vel mødt!

Mandag d. 6.februar kl. 14.30 vil 
sogneeftermiddagen stå i kunstens 
tegn, idet kunstner og kunsthisto-
riker Ole Bak Jakobsen fra Århus 
gæster Skovby for at fortælle om 
Skagensmalerne.
Skagensmalerne hører til blandt de 
mest skattede kunstnere, og deres 
lyse, livlige billeder har mange be-
undrere. Ole bak Jakobsen giver en 
levende indføring i skagensmalernes 
liv, deres motivverden og malemå-
de. Vi skal bl.a. høre om P.S. Krøyer, 
Holger drachmann samt anna og 
michael ancher. Vi skal se nærmere 
på mødet mellem Skagboerne og 
kunstnerne og høre nogle af de 
mange dramatiske og humoristiske 
anekdoter, som skagensmalerne 
selv holdt af at fortælle, og som har 
betydet meget for vores opfattelse 
af kunstnerkolonien.
Hvad fi k denne gruppe kunstnere 
til at søge mod danmarks nordlig-
ste spids? Lyset, venskabet eller 
fi skerne som motiv? Kom og hør 
nærmere!
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G U D S T J E N E S T E L I S T E
NOVEMBER GALTEN NOVEMBER SKOVBY

24. S. E. TRIN 13. Søndag LR 10.30 - 13. Søndag TF 09.00

- - - - 16. Onsdag LNR 17.00

SIDSTE S. I KIRKEÅRET 20. Søndag LR 10.30 - 20. Søndag LNR 10.30

- - - - - - -

23. Onsdag LR 18.00 Fredslysgudstj med gospelkor - - -

- - - - - - -

1. SØNDAG I ADVENT 27. Søndag LR 10.30 - 27. Søndag LNR 14.00

30. Onsdag BHP 17.00 Familiegudstj. med spisning - - -

DECEMBER DECEMBER

- - - - - - -

2. SØNDAG I ADVENT 4. Søndag BHP 10.30 Kirkekaffe 4. Søndag LNR 10.30

3. SØNDAG I ADVENT 11. Søndag LR 10.30 - 11. Søndag TF 09.00

- - - - - - -

4. SØNDAG I ADVENT 18. Søndag LR 15.00 De ni læsninger 18. Søndag LNR 10.30

JULEAFTEN 24. Lørdag
BHP
LR
LR

13.00
14.30
16.00

- 24. Lørdag LNR
13.30
15.00
16-30

1. JULEDAG 25. Søndag BHP 10.30 Med musik 25. Søndag LNR 10.30

2. JULEDAG 26. Mandag - 10.30 26. Mandag LNR 10.30

JANUAR JANUAR

NYTÅRSDAG 1. Søndag LR 17.00
Med kransekage og 
champagne

1.  Søndag TF 16.00

1. S. E. H3K 8. Søndag CM 10.30 - 8. Søndag LNR 10.30

- - - - 11. Onsdag LNR 17.00

2. S. E. H3K 15. Søndag CM 09.00 - 15. Søndag LNR 10.30

3. S. E. H3K 22. Søndag BHP 10.30 - 22. Søndag TF 09.00

SIDSTE. S. E. H3K 29. Søndag BHP 16.00 Kyndelmissegudstjeneste 29. Søndag LNR 10.30

FEBRUAR FEBRUAR

SEPTUAGESIMA 5. Søndag LGD 10.30 Kirkekaffe 5. Søndag LNR 10.30

SEKSAGESIMA 12. Søndag BHP 10.30 - 12. Søndag LNR 14.00

FASTELAVN 19. Søndag LGD 10.30 Fastelavnsgudst – børnekor 19. Søndag LNR 10.30

1. S. I FASTEN 26. Søndag LGD 10.30 - 26 Søndag TF 09.00

 

LGd = Laura Gylden-damgaard    bHP = betina Hjorth Præstegaard    cm = carsten marvig 
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G U D S T J E N E S T E L I S T E
NOVEMBER SKIVHOLME SJELLE SKJØRRING

- 13.   Søndag 14.00 Minikonfi rmander 10.30 -

Spaghettigudstjeneste - - - -

- 20.   Søndag - - 09.00 (Ravn)

- 22.   Tirsdag 14.00 Kirkehøjskole - -

- - - - -

- 24. Torsdag - - 19.30 Beatles-gudstjeneste

Familiegudstj. eftf. æblesk. 27. Søndag 10.30 19,00 -

- - - - -

DECEMBER

2. Fredag
09.00 Dagplejebørn
11.00   Børnehavebørn

- -

- 4. Søndag - - 10.30

Spaghettigudstjeneste 11. Søndag 10.30 19.30 Gospelkoncert -

- 14. Onsdag 19.00 Julespil (Hertha) - -

- 18. Søndag - - 09.00 (Ravn)

- 24. Lørdag 14.00 15.15 16.30 

- 25. Søndag 10.30 09.00 -

- 26. Mandag - - 09.00 (Ravn)

JANUAR

Nytårsgudstjeneste 1.  Søndag - 14.00 -

- 8. Søndag 09.00 (Ravn) - -

Spaghettigudstjeneste  

- 15. Søndag - 19.00 10.30

- 22. Søndag 10.30 - -

- 29. Søndag - 10.30 09.00

FEBRUAR

- 5. Søndag - 16.30 Orgelkoncert 10.30

Fastelavnsgudstj. tøndeslagn. 12. Søndag - 10.30 -

- 19. Søndag 09.00 (Ravn) - -

- 26 Søndag 10.30 - -

Lr = Lise rind    LNr = Line Nilsson ravn    Tf = Thomas frøkjær 
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Som altid er der hyggeligt samvær, 
kaffe på kanden og en sang fra den 
blå på mandagsmøderne i præste-
gården. Vel mødt!

Spisning for seniorer

Torsdag d. 9.februar kl. 18.00 
indbyder Skovby menighedsråd 
endnu engang til fællesspisning for 
seniorer i Skovby præstegård, så 
sæt kryds i kalenderen og snup din 
nabo eller genbo under armen og 
kom med til en hyggelig aften.
det koster 50kr at deltage. Vand, øl 
og vin kan købes for 5kr.
af hensyn til bestilling af mad er det 
nødvendigt med tilmelding, senest 
mandag d. 6.februar. 
Yderligere oplysninger og tilmelding 
ved sognepræst Line Nilsson ravn, 
tlf.: 86 94 60 61 eller mail: 
lnr@km.dk

Kirkehøjskole

Kirkehøjskolen for det ”gamle” Gal-
ten kommune, byder på en bred 
vifte af foredrag. Vælg et, eller vælg 
dem alle! det er ganske gratis.

Tirsdag d. 22.november kl. 14.00 
kan præst og salmedigter Holger 
Lissner opleves i Skivholme. be-
mærk at der i Kirkehøjskolefolderen 
står torsdag d. 22.november.

Onsdag d. 18.januar kl. 19.00 
gæster hospitalsklovnen Nina Glad-
kowa Galten.

Tirsdag d. 31. januar kl. 14.oo 
kommer sognepræst Ole Juul til 
Storring og fortæller om martin a. 
Hansen.

Torsdag d. 23.februar kl. 14.00 
vil generalsekretær for folkekirkens 
Nødhjælp, Henrik Stubkjær, gæste 
Skovby. efter en kort gudstjeneste 
i Skovby Kirke ved sognepræst Line 
Nilsson ravn, vil Henrik Stubkjær 
denne eftermiddag, under over-
skriften ”Nytter det noget med nød-
hjælp“, fortælle om det arbejde der 
udføres i verdens brændpunkter.
Læs mere i Kirkehøjskole-folderen!

KirkeMUSIK-højskole

Søndag d. 13.november kl. 16.00 
i Galten kirke vil professor Ulrik 
Spang-Hansen spille dietrich bux-
tehude.

Søndag d. 8.januar kl. 16.00 i 
Skovby Kirke, spiller Lars Rosen-
lund Nørremark nytårskoncert 
med et tvist. ca. 16.30 tager vi sam-
let til Galten Kirke hvor koncerten vil 
fortsætte endnu 30 min, hvorefter 
der vil blive budt på champagne.

Søndag d. 5.februar kl. 16.00 kan 
man opleve Torben Krebs på orgel, 
først i Stjær Kirke, dernæst i Sjelle 
Kirke.

Se omtale af koncerterne i folderen 
KirkemuSIKhøjskole.

Gudstjenesteomtale
Familiegudstjeneste 1.søndag i 
advent, søndag d. 27.november 
kl. 14.00 i Skovby Kirke. Her vil 
Spire- og børnekor gå Luciaoptog, 
og der vil efterfølgende være æble-
skiver i præstegården.
Lad dette blive en afslappende 
afslutning på weekenden for hele 
familien og en dejlig indgang til den 
travle juletid.

Onsdag d. 11. januar kl. 17.00 
fejres årets første spaghettiguds-
tjeneste!
Spaghettigudstjenester, er korte 
gudstjenester som foregår på 
børnenes præmisser. Her er plads 
til spørgsmål, til bevægelse og til 
undren, og selvom det mest er for 
børn, er her dog også plads til for-
ældre og bedsteforældre.
efter disse gudstjenester er der fæl-
lesspisning i Skovby forsamlingshus, 
hvor alle børn spiser gratis, voksne 
25kr. Vel mødt!

Fastelavnsgudstjeneste søndag 
d. 12. februar kl. 14.00 i Skovby 
Kirke med efterfølgende tøndeslag-
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misser. derfor vil fastelavnsgudstje-
nesten i år være en kortere guds-
tjeneste hvor både børn og voksne 
kan være med.
alle opfordres til at møde udklædt 
i kirken og alle er velkomne til tøn-
deslagning og kaffe/fastelavnsbol-
ler i præstegården efterfølgende. 
Vel mødt til store og små, unge og 
gamle!

Kirkelige handlinger ved 
Skovby Kirke juli, august 
og september 2011

Dåb:
31.07. Jonathan Kastrup Vester-

gaard, ellehammers allé 21, 
Skovby

28.08. anton ammitzbøll Greger-
sen, Ligustervej 7, Skovby

04.09. clara Petra Snedker Skovby, 
mosagervænget 48, Skovby

ning og fastelavnsboller i præste-
gården.
det er blevet en så stor succes med 
fastelavnsfejring og udklædte børn 
i Skovby Kirke, at menighedsrådet 
har besluttet at denne gudstjeneste 
bør foregå mere på børnenes præ-

11.09. Johanne bjørnholt aagaard, 
Spireavej 10, Skovby

18.09. Silke Sofi e Nysten frederik-
sen, rødlundvej 38, Lillering

Vielser:
30.07. Karina brandborg Nielsen 

og martin Lund Kristensen, 
rønnebærvænget 4, 1., 
Skovby

10.09. ditte maria Juhl og ulrik Jes-
sen, Æblehaven 8 a, Skovby

Velsignelser:
10.09. malene diana Juel rasmus-

sen og Johnni Kaae rasmus-
sen, Østervangen 23, Skovby

Begravelser/bisættelser:
13.07. martin Høgh Knudsen, Tou-
strup Stationsvej 35, røgen
06.08. Lilian charlotte Sthen Laur-
sen, Højgårdsparken 29, Skovby 
bisat fra Lisbjerg Kirke

Kirkelig vejviser
Sognepræst: 
Line Nilsson ravn
ringvejen 17, Skovby
8464 Galten
Tlf. 86 94 60 61
e-mail: lnr@km.dk
fredag er fridag for alle kirkens
ansatte

Kirkekontoret:
Smedeskovvej 2, 8464 Galten

Præstesekretær:
Tenna Harlund Gamborg
Åbningstider: mandag kl. 8.30-11.30 
og onsdag kl. 9.00-15.00 
Tlf. 86 94 60 05
e-mail: thg@km.dk 

Organist:
anne-marie elbech, 
Tlf. 86 95 44 87
e-mail: anne.marie.elbech@
skolekom.dk

Graver:
Åge Iversen
Tlf. 23 49 03 61
e-mail: graverenskovby@gmail.com

Kirkesanger:
Helene eiler ernst
Tlf. 27 12 58 13

Menighedsrådsformand
anders Lindberg
Tlf. 86 94 50 76, 
e-mail: kianli@mail.tele.dk 
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Bisatte/begravet:
27 08  asta Østergaard Sørensen, 

Langelinie 29, Skjørring
14 09  Kirsten marie Leth-espensen, 

Langelinie 20, Skjørring (be-
gravet fra framlev Kirke)

11 10  elisabeth Kanne Thomsen, 
rymarken 120, Århus V

Ny organist

det er med glæde og forventning, 
at jeg d.1. november tiltræder som 
organist ved Skivholme, Sjelle og 
Skjørring kirker. Jeg er 35 år, pianist-
uddannet og PO-organist. de sidste 
7 år har jeg været ansat som orga-
nist og musikansvarlig i Hyllested-
rosmus kirker på djursland (det 
sidste års tid har jeg tillige fungeret 
i Tirstrup-fuglslev kirker). 
Her har jeg, udover at spille ved 
Højmesserne og de kirkelige hand-
linger, deltaget i sognets ældrear-
bejde, arrangeret og afholdt kon-
certer samt med stor ildhu medvir-
ket til et rigt og levende musikmiljø 
i kirkerne med bl.a. musikandagter, 
solistoptræden og musikalske ind-
slag fra forskellige kor. Jeg har et 
solidt musikalsk netværk at trække 
på, hvilket jeg har brugt fl ittigt i mit 
arbejde på djursland. 
Jeg er ud af en stor familie (Højlund-
familien) med mange præster, san-
gere og kirkemusikere. min mormor, 
Nelly Højlund, var f.eks. en af de 

Kirkelige handlinger siden 
sidst

Skivholme Kirke:
Døbte:
17 07  mia Oliver Winther, Skivhol-

mevej 80, Skivholme
17 07  emily Victoria Liliendal bak, 

bakkevej 5, Galten
28 08  marcus Hedensted andersen, 

Salonikivej 17, Hårup
28 08  Kristian Øster brøgger, Vibe-

vænget 37, Herskind
18 09  andreas Kok fuhlendorff, 

Lærkevænget 26, Herskind
Viede: 
20 08  Karen berntsen og Kristian 

damtoft mikkelsen, Lyngbal-
levej 14, fajstrup

01 10  marina Pokrovskaøa og Nico-
las mosich, Lærkevænget 11, 
Herskind

Sjelle Kirke:
Døbte:
24 07  mathias enevold Vester, Lan-

gelinie 58, Herskind
04 09  Thor bretlau andersen, Stati-

onsvej 2, Sjelle
16 10  ditte Hede enevoldsen, bak-

kegårdsvej 8, Sjelle

Skjørring Kirke:
Kirkeligt velsignede:
15 10  christina elise Nørgård og 

Kenneth Overgaard Jønsson, 
Langelinie 52, Herskind

første kvindelige præster i dan-
mark. derfor er jeg vokset op med 
kirkegang, hvorfor Gudstjenesten 
og kirkemusikken er en naturlig del 
af mit liv og ikke mindst min musi-
kalske forståelse. Jeg sætter derfor 
også en ære i, at den musik, jeg 
vælger til Gudstjenesten, passer 
til evangelieteksterne, årstiden og 
kirkeåret.
Jeg er desuden en habil sanger. 
min mor, Vibeke Højlund, er sanger 
og docent i sang ved Sydvestjysk 
musikkonservatorium, og således 
er jeg fl asket op med klassisk sang. 
derfor har hun og jeg også ved fl ere 
lejligheder og kirkelige højtider op-
trådt sammen (i Påsken 2011 frem-
førte vi f.eks. Pergolesis ”Stabat 
mater” i Hyllested Kirke, hvor hun 
sang sopran, og jeg sang alt). det 
er en tradition, som jeg håber at 
kunne videreføre hos jer.

I kraft af min glæde ved sangen ser 
jeg derfor også frem til at arbejde 
med voksenkoret ved Skivholme, 
Sjelle og Skjørring kirker. Lad der-
for opfordringen lyde med det 
samme: Hvis du er i alderen 15-75 
år, godt kan lide at synge, synger 
rent og har rytmesans (men ikke 
nødvendigvis læser noder), og i 
øvrigt gerne vil socialisere med an-
dre sangglade voksne, så mødes vi 
første gang onsdag d. 11. januar 
2012 kl. 19-21 i Skivholme Sogne-
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gård. Herefter mødes vi hver anden 
onsdag i samme tidsrum. Jeg er sik-
ker på, at vi kan få en hyggelig og 
lærerig forårssæson, hvor vi måske 
tilmed kan blive så dygtige, at vi kan 
medvirke ved en Højmesse i Påsken/
Pinsen. Jeg håber på stor interesse 
for korfællesskabet og opfordrer 
især mandlige stemmer til også at 
melde sig på banen. 

Velmødt!

Privat er jeg gift med Hans, 45, 
der arbejder som pilot hos SaS, og 
sammen har vi to skolesøgende tvil-
lingepiger, amanda og Signe. Ved 
siden af mit organistvirke læser jeg 
overbygningsuddannelsen cand.
psych. på aarhus universitet.
Jeg glæder mig til at blive en del af 
jeres levende, smukke og engage-
rede kirkemiljø! 

Marie Højlund Skøtt 

Indbydelse til korsang

Onsdag den 11. januar 2012 kl. 
19-21 starter Kirkekoret op igen i 
sognegården i Skivholme. Vi indby-
der såvel tidligere korsangere som 
nye til at deltage i koret og håber, 
at rigtig mange vil tage imod ind-
bydelsen, så vi kan få stablet et 
stort sangglad kor på benene. Koret 
ledes af vores nye organist, marie 
Højlund Skøtt, hos hvem du kan få 
fl ere oplysninger på tlf. 58590317 og 
e-mail: mariehojlund@hotmail.com 
(Se også ovennævnte.)
Menighedsrådet og organist og kor-

leder Marie Højlund Skøtt

Dietrich Buxtehude  
– Danmarkshistoriens 
største komponist

Søndag den 13. november 
kl. 16.00
er der et arrangement i vores fælles 
Kirkemusik-højskole. I Galten Kirke 
spiller professor i orgelspil ved det 
Jyske musikkonservatorium, Ulrik 
Spang-Hanssen, værker af dan-
markshistoriens største komponist, 
dietrich buxtehude. 
Læs mere om koncerten i kirkemu-
sik-højskole folderen, eller på vores 
hjemmeside Skivholmekirke.dk 
alle er meget velkomne.

Hvordan taler jeg om Gud 
i mine salmer? 
Tirsdag den 22. november 
kl. 14.00
er der gudstjeneste og foredrag i 
Kirkehøjskolen. efter en kort guds-
tjeneste i Skivholme Kirke ved 
Thomas frøkjær og en kop kaffe i 

sognegården vil præsten og salme-
digteren Holger Lissner fortælle 
om sin salmedigtning. men han 
nøjes ikke med det. for han vil også 
se på, hvad det er for billeder af 
Gud, vi møder i bibelen, både i det 
gamle og det nye Testamente. for 
der er mange forskellige billeder af 
Gud i bibelen, fordi mennesker har 
opfattet Gud forskelligt. Og så må 
vi spørge os, hvilket billede vi har 
af Gud, og om det er et fyldestgø-
rende billede. eller om det trænger 
til justeringer.
Lissner vil derefter se på sine egne 
salmer, hvad han har skrevet om 
Gud, hvilke ord og billeder han har 
anvendt, og hvilke historier der har 
spillet en rolle i hans salmedigtning. 
Vi kommer selvfølgelig også til at 
synge en række af hans salmer, 
både salmer fra den nye salmebog 
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gudstjenesten. der er valgt nogle 
beatles-sange, som egner sig godt 
til en gudstjenestesammenhæng.
Så, med Peter Tast’s ord: Prøv noget 
nyt! Læs tankerne af og giv livet 
et nyt perspektiv. Kom til beatles-
gudstjeneste torsdag d. 24. novem-
ber. kl. 19.30 i Skjørring Kirke. 

Julehalløj for de små

Fredag den 2. december er der 
”julegudstjeneste” for de helt små 
i Skivholme Kirke med efterføl-
gende dans om juletræet i sogne-
gården – hvor den rigtig får gas. for 
dagplejebørnene begynder festen 
kl. 9.00, mens børnehavebørnene 
må vente til kl. 11.00. arrangemen-
tet er planlagt i samarbejde med 
børnepræst Pia Husted blok. børn, 
som passes hjemme, er naturligvis 
også meget velkomne.

Adventshygge for de store

Tirsdag den 6. december 
kl. 14.00 
er der adventshygge i sognegården 
for alle dem, der er blevet ”tørre 
bag ørerne”. Vi skal synge nogle 
adventssange og –salmer (og sik-
kert også et par, som berører julen) 
under ledelse af vores sangekspert, 
Eva Bach, som også har lovet at 
fortælle lidt om sangene. Præsten 
læser en historie, og hvem ved, om 
han ikke også kan fi nde på at for-
tælle lidt om julen i de gode gamle 
dage? under alle omstændigheder 
skal det nok blive hyggeligt. Og så 

og salmer, der ikke kom med. Lis-
sner har arbejdet med salmer i 40 
år ud over, at han også har skrevet 
en række bønner, som bruges i 
mange kirker, og en bog om børne- 
og familiegudstjenester, og han er 
en meget anvendt og levende fore-
dragsholder, så vi håber på at få en 
god oplevelse.

Beatles-gudstjeneste

Torsdag den 24. november 
kl. 19.30
er der beatles-gudstjeneste i Skjør-
ring Kirke. med billeder, lyd og 
videoklip bliver du ført igennem en 
gudstjeneste, hvor musikken ude-
lukkende er skrevet af verdens må-
ske største og mest kendte band, 
the beatles. Vi skal både høre og 
selv synge nogle af de mange gode 
beatlessange. 
Sognepræst Thomas frøkjær har 
allieret sig med ungdomspræst Pe-
ter Tast, som har planlagt beatles-

er der naturligvis kaffe og kage til – 
eller hvad vi nu fi nder på.

Julehjælp

Lions club i Galten/Skovby har igen 
i år været så venlige at stille nogle 
meget fi ne ”julekurve” med forskel-
lige julemadvarer til vores rådighed. 
derfor: Hvis du bor i den gamle 
Galten Kommune og af en eller an-
den grund er havnet i en situation, 
hvor du har brug for lidt hjælp til at 
kunne holde en ordentlig jul, så er 
du velkommen til at henvende dig til 
sognepræsten senest fredag den 
9. december – enten pr brev eller 
på mail. Så vil vi formentlig kunne 
hjælpe med lidt til julebordet.

Gospelkoncert

Søndag den 11. december 
kl. 19.30
er der gospelkoncert i Sjelle Kirke 
med Amazing Grace. amazing 
Grace fortolker spirituals og gospel 
i et jazzrelateret tonesprog, inspi-
reret af den musik, som blev spillet 
og sunget af de sorte i kirkerne i 
det sydlige uSa. Orkesteret har ved 
utallige koncerter rundt om i kirker 
i danmark, Tyskland og Sverige vist, 
at det forstår at få de swingende 
rytmer og den smittende musikglæ-
de til at forplante sig langt ud over 
scenekanten, helt ud til de yderste 
bænkerækker.
Publikum inviteres til en oplevelse 
ud over det sædvanlige. de lifl ige 
og medrivende toner ledsages af en 
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spændende gennemgang af musik-
genrens historie, og de fremmødte 
får mulighed for selv at røre sang-
stemmerne i kendte spirituals, som 
lægger op til fællessang.
amazing Grace består af seks er-
farne jazzmusikere: Inge Hagild 
Lund, sang, børge ehler, trombone, 
Verner Thomsen, saxofon og kla-
rinet, Kjeld Lauritsen, piano, marc 
davis, kontrabas og Henrik Lund, 
trommer.  

Kristi fødselsspil og 
Hyrdespil
det bliver først rigtig jul, når leve-
fællesskabet Hertha har opført 
deres stort anlagte, stemningsfulde 
og hjertevarme julespil i Skivholme 
Kirke. I år fi nder opførelsen sted 

onsdag den 14. december kl. 
19.00. 
for en stund vil det mørklagte kir-
kerum være forvandlet til stalden 
i betlehem, og omkring 20 festligt 
klædte skuespillere vil opføre de 
underfulde begivenheder fra den 
allerførste jul med både humor og 
respekt. det skal opleves! Vel mødt 
til alle!

Nytårskoncert med et 
twist
Søndag den 8. januar er der nyt-
årskoncert i Kirkemusik-højskolen 
med Galten Kirkes dygtige organist, 
Lars Rosenlund Nørremark ved 
orglet. Koncerten fi nder sted i to 
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kirker! Vi begynder i Skovby Kirke 
kl. 16.00 med første del af kon-
certen, som varer ca. en halv time. 
Herefter tager vi til Galten Kirke 
og fortsætter med anden del, som 
også varer ca. 30 minutter – nu 
med et glas champagne til.
Problemer med transporten? Spørg 
præsten, så fi nder vi ud af et eller 
andet.
Læs mere om arrangementet i kir-
kemusik-højskole folderen eller på 
vores hjemmeside.

Minikonfi rmander

3. klasse børnene på Herskindsko-
len begynder minikonfi rmandunder-
visningen i sognegården onsdag 
den 11. januar. Inden vi begynder 

vil forældre og elever modtage en 
seddel med fl ere oplysninger.

Humor for alvor

arrangement i Kirkehøjskolen ons-
dag den 18. januar kl. 19.00. Vi 
begynder med gudstjeneste i Gal-
ten Kirke ved betina Hjorth Præ-
stegaard og fortsætter med kaffe 
og foredrag i sognegården ved ho-
spitalsklovn Nina Gladkowa. fore-
draget vil indeholde historier fra 
Nina Gladkowas arbejde med humor 
i sundhedssektoren og fra hendes 
rejser som klovn i fattige lande.
Læs mere om foredraget i Kirkehøj-
skole-folderen eller på vores hjem-
meside.

Nytårskoncert med 
svesketærte

et af dette års store musikalske 
oplevelser og tilløbsstykker var nyt-
årskoncerten i Skivholme Kirke 
med vore to lokale musikvirtuoser, 
Anne-Marie Elbech på orgel og 
Rolf Sandmark på basun. den ind-
bød i den grad til et dacapo. Og det 
kommer nu. Lørdag den 21. januar 
kl. 14.00 kan vi igen præsentere 
de to musikanter til en garanteret 
fejende fl ot nytårskoncert i vores 
smukke kirke.
efter koncerten er der svesketærte. 
men den snupper vi i sognegården 
overfor – sammen med kaffen, god-
terne og alt det andet, der hører 
nytårsfest-traditionen til. behov for 
transport? Så ring til Galten Taxa på 
tlf. 86954600 – helst senest dagen 
før. Aktivitetsudvalget

Martin A. Hansen og 
evangeliet
Tirsdag den 31. januar kl. 14.00 
mødes vi igen i Kirkehøjskolen. 
denne gang begynder vi i Storring 
Kirke, hvor carsten marvig prædi-
ker. dernæst bevæger vi os ned i 
konfi rmandstuen, hvor der er kaf-
febord og foredrag om forfatteren 
martin a. Hansen ved sognepræst 
Ole Juul, Ødum. foredraget, som 
sætter fokus på martin a. Hansens 
syn på kirke og evangelium, bliver 
med oplæsning fra nogle af hans 
mest kendte noveller, bl.a. ”agerhø-
nen” og ”Høstgildet”. Kuk, kuk, er der nogen? Konfi rmander på ekskursion på kirkegården.
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Kirkelig vejviser
www.skivholmekirke.dk
www.sjellekirke.dk
www.skjørringkirke.dk

Sognepræst 
Thomas frøkjær
Ladingvej 20, 8464 Galten.
Tlf. 86 95 40 13, Sms 22 46 94 64
e-mail: Thfr@km.dk
Træffes bedst: tirsdag-fredag kl. 
12.00-13.30 og efter aftale

Menighedsrådsformand 
Kirsten Schousboe agen 
Tlf. 86 95 44 70

Præstesekretær 
Tenna Harlund Gamborg
Kirkekontor for Skivholme, Sjelle 
og Skjørring Sogne
Smedeskovvej 2, 8464 Galten
Tlf. 86 94 60 05
e-mail: thg@km.dk
Åbningstider: mandag kl. 
8.30-11.30 og onsdag kl. 9-15.

Organist 
marie Højlund Skøtt. 
Tlf. 58 59 03 17
e-mail: mariehojlun@hotmail.com

Skivholme Kirke
Graver: anders Lindegaard  
Tlf. 86 95 45 01 el. 30 31 35 05
Træffes normalt ikke mandag

Sjelle Kirke
Graver: Jørn Jensen
Voldbyvej 65, 8464 Galten.
Tlf. 86 95 44 38
Træffes normalt ikke fredag

Skjørring Kirke
Graver: Jette Lassen, 
Østre Skolevej 1, 8464 Galten
Tlf. 86 94 40 89
Træffes normalt ikke mandag

Læs mere i Kirkehøjskole-folderen 
eller på vores hjemmeside.

Improvisation som 
kunstart
Orgelkoncert i først Stjær og der-
næst Sjelle Kirke søndag den 
5. februar kl. 16.00 med Torben 
Krebs. 
dette arrangement i Kirkemusik-
højskolen sætter fokus på orgelim-
provisation som kunstart. Torben 
Krebs, som er uddannet fra det 
fynske musikkonservatorium og 
hører til landets absolutte elite in-
denfor improvisationskunsten, vil 
denne eftermiddag improvisere på 
melodier, bl.a. fra publikum.  man 
har altså mulighed for at møde op 
med en tilfældig melodi eller to, så 

vil Torben Krebs tage den under be-
handling. – Og så skal du bare se – 
eller måske rettere høre – hvad der 
kan komme ud af det!
Også denne koncert vil fordele sig 
på to kirker. Vi begynder i Stjær 
Kirke kl. 16.00. cirka ½ time efter 
tager vi til Sjelle Kirke, hvor løjerne 
fortsætter endnu en halv times tid.
Læs mere om arrangementet i kir-
kemusik-højskole folderen eller på 
vores hjemmeside.

Ferie
Jeg holder ferie i uge 1 og uge 7. 
I mit fravær passes embedet af 
sognepræst Line Nilsson ravn, 
Skovby. Hun har tlf. 86946061.

Ny ung præst i Skivholme?



 
Kirkelig vejviser 
– hvad gør man?

Ved fødsel
et barns fødsel skal anmeldes til 
sognepræsten/kirkekontoret senest 
14 hverdage efter fødslen. anmel-
delsesblanket udleveres normalt af 
jordemoderen. blanketten afl everes 
til sogne præsten/kirkekontoret 
sammen med forældrenes dåbsat-
tester/navneattester og evt. viel-
sesattest. Hvis forældrene ikke er 
gift, kan evt. vedlægges omsorgs- 
og ansvarse r klæ ring.

Ved dåb
forældrene henvender sig til præ-
sten og aftaler kirke og tidspunkt 
for dåben. Nærmere aftale om 
dåbshandlingen, barnets navn og 
faddere (mindst 3) fi n  der sted i 
præstegården, eller ved at præsten 

kommer på besøg i hjemmet. efter 
dåben udleveres dåbsattest.

Ved navngivelse uden dåb
Skal et barn navngives uden dåb, 
sker dette også ved anmeldelse til 
sognepræsten / kirkekontoret. 
Her udfær diges en navneattest for 
barnet.
N.B: et barn skal have et navn se-
nest 6 måneder efter fødslen.

Ved kirkelig vielse
Vielsesdato aftales med præsten. 
derpå kontaktes vielseskontoret i 
bopæls kommunen, som udsteder en 
prøvelses-attest.
Prøvelsesattest og dåbsattester 
medbringes til en samtale med 
præsten om vielsen.

Ved begravelse/bisættelse
anmeldelse af dødsfald skal ske 
til sognepræsten/kirkekontoret 
i afdødes bopælssogn senest 2 
hverdage efter dødsfaldet. blanket 
til anmeldelse udleveres af lægen, 
bedemanden eller præsten, som er 
behjælpelig med ud fyldelsen, hvis 
det ønskes.

Ved kirkelig begravelse/bisættelse 
aftales tidspunkt, salmer m.m. med 
præsten. aftale vedrørende grav-
sted træffes med graveren. 
begravelse eller ligbrænding skal 
normalt ske senest 8 dage efter 
dødsfaldet.

Gudstjenester på lokalcenter Tjørnehaven:
Torsdag den 10. november  kl. 14.00:  Line Nilsson ravn

Torsdag den 24. november  kl. 14.00:  Lise rind (altergang)

Torsdag den 8. december  kl. 14.00:  carsten marvig

Torsdag den 22. december  kl. 14.00:  betina Hjorth Præstegaard (altergang)

  Julegudstjeneste – Galten kirkes børnekor medvirker.

Torsdag den 5. januar  kl. 14.00:  Line Nilsson ravn

Torsdag den 19. januar  kl. 14.00:  Thomas frøkjær (altergang)

Torsdag den 2. februar  kl. 14.00:  bettina Hjorth Præstegaard

Torsdag den 16. februar  kl. 14.00:  carsten marvig (altergang)
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